

东莞开启寻找最美河长、护河志愿者、碧道评选活动

# 评选名额增多 实施一票否决

**广东建设报讯** 记者姜兴贵报道：日前，东莞市河长办发出通知，正式启动东莞市2022年“寻找最美河长、最美护河志愿者发现最美碧道”评选活动，欢迎全市推荐最美碧道、最美镇级河长、最美村级河长、最美民间河长、最美护河志愿者等。其中，民间河长、护河志愿者还可以以个人名义自荐。

据介绍，自2019年以来，东莞市每年都举办“寻找最美河长、最美护河志愿者发现最美河涌（碧道）”活动，对全市全面推行河湖长制工作起到了良好的激励和宣传效

果，弘扬新时代东莞治水护水先进典型，树立基层河长和护河志愿者履职榜样，增强人民群众对河湖治理工作的获得感、幸福感。今年，东莞市河长办、东莞市水务局联合举办了东莞市2022年“寻找最美河长、最美护河志愿者发现最美碧道”评选活动，旨在充分调动全社会各种力量积极参与河湖管理保护工作，继续选树正面典型，激励广大基层河长、民间河长和志愿者奋发有为、争先创优，积极参与河湖管理保护工作，进一步宣传扩大河湖长制社会影响力。

与往年相比，今年最美评选的名额大大增加。其中，最美村级河长、最美民间河长、最美护河志愿者各从原先的5名增至10名；最美碧道从原先的3条增加到5条。此外，还明确了评选的门槛，如最美河长、护河志愿者任职时间需超过半年，已获评“最美碧道”的不纳入评选范围等。同时，评选还实施“一票否决”，若河长负责的河涌存在“四乱”、水质不达标等问题的，则不能参加评选活动。

据了解，此次评选活动分为材料推送

审核、网上投票、专业评分、综合评价、媒体公示等5个环节。根据综合得分，总计选出2022年最美镇级河长5名，最美村级河长、最美民间河长、最美护河志愿者各10名，最美碧道5条。

此次评选活动通过全方位展示获奖河长、护河志愿者们的先进事迹以及“最美碧道”的建设经验，积极宣传东莞河涌环境改善、碧道建设给广大市民带来的幸福感，继续激励全市基层河长、民间河长和护河志愿者积极开展巡河护河工作，共建幸福河湖。

深圳将于12月1-3日举办

## 2022年可持续建筑环境亚太地区会议

**广东建设报讯** 为贯彻落实国家绿色发展理念和“双碳”目标，加快推进建设领域可持续、高质量发展，由深圳市人民政府主办，深圳市住房和建设局、深圳市发展和改革委员会、深圳市龙岗区人民政府共同承办，深圳市绿色建筑协会作为执行单位参与组织的“2022年可持续建筑环境亚太地区会议（SBE22 Asia-Pacific Regional Conference，以下简称SBE22 Asia-Pacific）”将于2022年12

月1-3日在深圳国际低碳城举办。

“可持续建筑环境会议系列”（The Sustainable Built Environment Conference Series）被视为现今可持续建筑及建造业界中最具影响力的国际盛会，由国际建筑研究与创新理事会、国际可持续建筑环境促进会、联合国环境规划署、国际咨询工程师联合会等4个国际组织共同发起，于2000年开始举办。该会议以三年为一个周期（首年为策划、次年为地

区会议、第三年召开全球会议）。SBE22 Asia-Pacific是“可持续建筑环境会议系列”首次授权举办的亚太地区会议。

本次会议主题为“发展绿色建筑，创建净零地球（Creating Net Zero Earth! We Think! We Act!）”。会议将聚焦建筑领域“碳达峰、碳中和”实施路径，涵盖亚太地区有关建筑环境、生态城市和建筑碳排放的政策与激励措施，碳中和与气候适应力、近零碳城市、近零能

耗建筑、建筑低碳方法与工具、绿色建筑高质量发展等有关议题。

会议将出版学术论文集，目前正在面向全球征集论文，需于2022年10月21日前提交论文摘要。论文将采取双盲评审，入选论文将择优在IOP Conference Series: Earth and Environmental Science发表（并提交EI检索），论文作者将有机会受邀在大会中和参会嘉宾进行分享与交流。

（深建）

潮州拟提升古城墙  
文化旅游基础设施

## 一面观江山，一面赏古城



潮州古城墙文旅基础设施提升效果预览

广济楼栏杆竖向格栅简约样式。项目完工后，游客可立于城墙回品历史，一面观江山，一面赏古城。

据了解，潮州古城墙的历史最早可追溯至北宋，是全国保存最完整、最长的古城墙之一。史料记载，潮州古城墙于宋代已成规模，至和初年再筑土城，绍兴年间又以石砌、绍定、端平年间先后大规模增修筑建，形成了外廓内城

并绕以城濠的完备格局。由于朝代的更迭，战火的破坏，元末明初已是破烂不堪，明洪武（1379年）又全面修建府城墙。随着历史的变迁，潮州府城的南、西、北三面城墙均因城市建设的需要而拆除，现仅存东面临韩江的古城墙，北起金山南至南门，全长2132米，保存城门四座，即上水门、竹木门、广济门、下水门，并建有城楼。

## 庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开

祝贺单位

广东报网视文化传播有限公司，汕尾市商务局，汕尾市财政局，汕尾市信访局，海丰县市场监督管理局，海丰县公路事务中心，海丰县投资控股有限公司，海丰县财政局，海丰县应急管理局，海丰县自然资源局，海丰县住房和城乡建设局，海丰县海城镇人民政府，海丰县附城镇人民政府，海丰县城东镇人民政府，海丰县梅陇镇人民政府，海丰县鲘门镇人民政府，海丰县可塘镇人民政府，海丰县公平镇人民政府，海丰县平东镇人民政府，海丰县黄羌镇人民政府，海丰县联安镇人民政府，海丰县陶河镇人民政府，海丰县赤坑镇人民政府，海丰县大湖镇人民政府，陆丰市财政局，陆丰市人民医院，陆丰市自来水公司，陆丰市龙潭灌区管理中心，陆丰市食品公司陆城肉联厂，陆丰市碣石镇人民政府，陆河县文化广电旅游体育局，陆河县财政局，陆河县公路事务中心，陆河县应急管理局，广东陆河农村商业银行股份有限公司，陆河县河田镇人民政府，陆河县河口镇人民政府，陆河县新田镇人民政府，陆河县上护镇人民政府，陆河县螺溪镇人民政府，陆河县南万镇人民政府，陆河县东坑镇人民政府，陆河县水唇镇人民政府（以上排名不分先后）。

梅州持续推进工程建设项目建设制度改革

## 让项目推进 更快更便捷

**广东建设报讯** 记者日前从梅州市工程建设项目审批制度改革工作领导小组办公室（以下简称市工建办）获悉，梅州通过完善审批体系、精简审批环节、完善工建系统功能等方式，切实提高行政审批效能，让项目推进更快更便捷，项目落地时间得到有效缩减。

去年底，市工建办牵头印发《梅州市深化社会投资简易低风险等工程建设项目审批分类改革实施方案》，在原有基础上，进一步细化了社会投资简易低风险项目、带方案出让工业用地项目和带规划建设条件出让工业土地项目、城镇老旧小区改造项目、市政公用基础设施外线接入工程项目等4个不同类别工程建设项目建设审批手续，提升工程建设领域审批效率，助力项目加快开工建设。

“原来我们工建系统对7大类项目有相应表单、流程图、办结时限要求，现在我们在原来的基础上进一步细化分类，增加了社会投资简易低风险项目、城镇老旧小区改造项目等4个类别的项目审批流程类型，让企业、群众办理审批时更清楚、更快捷。”市住建局相关负责人介绍说，“如符合社会投资简易低风险条件的项目，可一并申请核发建设工程规划许可证、施工许可证，不用再像以前一样串联办理。”

目前，梅州已实现社会投资简易低风险项目总审批时限控制在15个工作日内；带方案出让工业用地项目和带规划建设条件出让工业土地项目总审批时限控制在15个工作日内；城镇老旧小区改造项目总审批时限控制在20个工作日内；市政公用基础设施外线接入工程项目总审批时限控制在5个工作日内。

（梅建）